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 Управління сучасним підприємством  

УДК 336.1.003.13 

КОСТИРКО Л. А. 
 

ФОРМУВАННЯ СТРАТЕГІЇ АНТИКРИЗОВОГО ФІНАНСОВОГО УПРАВЛІННЯ 

ПІДПРИЄМСТВ В УМОВАХ НЕВИЗНАЧЕНОСТІ 
 

В статті розкрито передумови та проблеми формування стратегії антикризового фінансового 
управління підприємств. Запропонована модель розкриває забезпечуючі підсистеми, послідовність і 

результати антикризового фінансового управління. Обґрунтовано вибір стратегії антикризового фі-

нансового управління залежно від умов і обмежень відтворення потенціалу фінансової стійкості за 
альтернативами: мінімального приросту фінансових ресурсів, забезпечення фінансової та ринкової 

стійкості, підтримки фінансової рівноваги, диверсифікації діяльності. Сформовано заходи щодо реа-

лізації антикризової стратегії фінансового управління та визначено шляхи підвищення потенціалу 

фінансової стійкості підприємства в умовах невизначеності.  
Ключові слова: антикризове фінансове управління, стратегія, потенціал фінансової стійкості, 

стратегічне позиціювання, діагностика, прогнозування, фінансова рівновага, невизначеність. 

 

Постановка проблеми. В сучасних 

умовах невизначеності ринкової економіки 

проблема антикризового управління окре-

мого підприємства набуває першочергово-

го значення. Не всі підприємства реально-

го сектору економіки зуміли адаптуватися 

до жорстких умов ринку, наслідком чого є 

диференціація їх фінансового стану з різ-

ним ступенем фінансової стійкості. Розви-

ток та адаптація антикризових систем фі-

нансового управління промислових підп-

риємств багато в чому залежить від вико-

ристання методів і інструментів реалізації 

управлінських рішень. Традиційні інстру-

менти і методи фінансового управління є 

недосконалими, оскільки не дозволяють 

своєчасно ідентифікувати і прогнозувати 

можливі ризики кризових явищ зниження 

фінансової стійкості підприємства. Голов-

ною умовою забезпечення фінансової стій-

кості є здатність своєчасного передбачення 

і реагування на перші ознаки виникнення 

кризового стану. Виявлення причино-

наслідкових зв’язків виникнення кризи до-

зволить реалізувати механізм прийняття 

управлінських рішень щодо здійснення 

заходів антикризового менеджменту в 

умовах обмеженості фінансових ресурсів. 

Йде мова про необхідність адаптації підп-

риємств до умов економічних трансфор-

мацій на основі використання ефективних 

методів адаптивного механізму фінансово-

го управління і фінансової стратегії. Вибір 

стратегії антикризового фінансового уп-

равління на сьогодні є невідкладним за-

вданням як для промислових підприємств, 

так і для територіальних утворень, в рам-

ках яких вони функціонують. Тому впро-

вадження ефективних методів стратегічно-

го антикризового фінансового управління 

підприємством на підставі комплексної 

оцінки потенціалу фінансової стійкості є 

актуальним. 

Аналіз останніх досліджень і пуб-

лікацій. Значний вклад у дослідження пи-

тань щодо антикризового фінансового ме-

неджменту внесли  вітчизняні та зарубіжні 

вчені, серед яких І. Ансофф, І. Т. Балаба-

нов, І.А. Бланк, А. Г. Грязнова, Л.О. Ліго-

ненко, О.О. Терещенко, А.А. Томпсон, Дж. 

Ван Хорн [2, 3, 4, 11, 12, 13]. 

Методичні аспекти аналізу фінансо-

вого стану та економічного потенціалу  

підприємства, як ключових напрямків фо-

рмування системи забезпечення антикри-

зового фінансового управління, знайшли 

відображення у працях Е. Альтмана, У. Бі-

вера, Є.Є. Іоніна, А. І. Ковальова, Р.О. Ко-

стирко, Л.А. Лахтіонової, Е. С. Стоянової, 

М. Тафлера, Г. Спрінгейта [1, 6, 9, 10]. 

Проте на сьогодні необхідне переосмис-

лення методів антикризового фінансового 

управління підприємств на новій парадиг-

мі. Зокрема антикризове фінансове управ-

ління по-перше, в короткостроковому ін-

тервалі має бути орієнтоване на забезпе-

чення поточної платоспроможності підп-

риємства; по-друге, в середньостроковій 

перспективі - на оптимізацію структури 

активів і скорочення величини коротко-
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строкових зобов'язань підприємства; по-

третє, в довгостроковій перспективі - має 

бути націлене на оптимізацію структури 

капіталу та зростання вартості підприємст-

ва. Крім того, вибір методів фінансового 

управління необхідно здійснювати залеж-

но від  антикризових завдань. Це вимагає 

постійного перегляду методів антикризо-

вого фінансового управління та параметрів 

фінансової стратегії підприємства. 

Виклад основного матеріалу дослі-

дження. Антикризове фінансове управлін-

ня слід розглядати як особливий вид уп-

равління, метою якого є створення умов 

стійкого функціонування підприємства на 

основі ефективної фінансової політики, що 

дозволяє своєчасно реагувати на перші 

ознаки появи кризової ситуації. Основни-

ми вимогами, що пред'являються до анти-

кризового фінансового управління проми-

словим підприємством, є: забезпечення 

відповідності антикризової фінансової 

стратегії підприємства його місії і перспе-

ктивному баченню; проведення фінансової 

діагностики, заснованої на дослідженні 

чинників внутрішнього і зовнішнього се-

редовища, оцінці потенціалу фінансової 

стійкості підприємства, які дозволяють ви-

явити кризові ситуації; розробка антикри-

зової фінансової політики, що відображає 

інтереси власників підприємства; розробка 

антикризової фінансової стратегії підпри-

ємства та механізму її реалізації. 

Методологія антикризового фінансо-

вого управління охоплює сукупність 

принципів, методів, які забезпечують про-

цес розробки і реалізації комплексу управ-

лінських рішень. Розробка будь-яких стра-

тегічних, тактичних і оперативних рішень 

нерозривно пов'язана з фінансовою страте-

гією, оскільки в системі ринкових відно-

син будь-яка економічна дія неможлива 

без фінансової складової.  

Система антикризового фінансового 

управління є підсистемою в загальній сис-

темі управління підприємством з відповід-

ною місією, баченням і стратегічною кон-

цепцією. Звідси, її структура має бути ін-

тегрована в загальну організаційну струк-

туру управління, що дозволить понизити 

загальний рівень управлінських витрат, 

забезпечити координацію і регулювання 

дій системи антикризового фінансового 

управління з іншими підсистемами управ-

ління підприємством. На особливу увагу в 

питаннях теорії і методології антикризово-

го фінансового управління заслуговує його 

механізм, під яким слід розуміти сукуп-

ність основних елементів зовнішнього і 

внутрішнього регулювання фінансово-

господарської діяльності підприємства, а 

також форм і методів дії на суб'єкти і об'є-

кти антикризового фінансового управління 

для досягнення поставлених стратегічних і 

короткострокових цілей розвитку підпри-

ємства.  

В загальному вигляді модель антик-

ризового фінансового управління предста-

влено на рис. 1. В результаті взаємодії сис-

темоутворюючих процесів антикризового 

фінансового управління і забезпечуючих 

підсистем керівництво підприємства має 

реальну можливість передбачати, попере-

джати і долати кризові ситуації, що дозво-

ляє створити умови стабільного функціо-

нування підприємства. 

Ключовим елементом антикризово-

го фінансового управління є фінансова 

стратегія, яка спрямована на досягнення 

поставлених стратегічних цілей та фінан-

сове оздоровлення підприємства. З мето-

дологічної точки зору основний зміст фі-

нансової стратегії включає набір правил: 

діагностування на підставі викорис-

тання системного і ситуаційного підходів 

для дослідження різних факторів, які 

впливають на вибір фінансової стратегії 

підприємств (індикатори, моделі, методи-

ки);  

визначення індикаторів фінансового 

планування і прогнозування діяльності 

центрів фінансової відповідальності і під-

приємства в цілому; 
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Рис. 1. Модель антикризового фінансового управління підприємства 

Джерело: розроблено автором 

 
інтегральної оцінки потенціалу фі-

нансової стійкості підприємства; 

модифікації інформації для обґрун-

тування вибору альтернатив фінансової 

стратегії стійкого розвитку підприємства.    

У такій постановці фінансова страте-

гія являє собою науково-обґрунтовану мо-

дель дій, спрямовану на реалізацію регу-

люючо-коректуючої функції рішень у сфе-

рі антикризового фінансового управління 

підприємств. Метою її реалізації є зрос-

тання акціонерної вартості підприємства. 

Важливим моментом обґрунтування моде-

лі антикризової фінансової стратегії є упо-

рядкування її елементів вибору. З огляду 

на невизначеність впливу факторів зовні-

шнього і внутрішнього середовища, при 

виборі альтернатив антикризової фінансо-

вої стратегії варто керуватися принципом 

багатомірності, відповідно до якого об'єкт 

моделювання буде розглядатися в декіль-

кох площинах з різними координатами і 

векторами розвитку. В даному випадку 

при виборі можливої альтернативи страте-

гії використовуються підходи, засновані на 

теорії нечіткої множини і потокового під-

ходу. По суті вибір антикризової фінансо-

вої стратегії розглядається як процес уп-

равління різними потоками.  

Вибір пріоритетів визначається фі-

нансовим станом підприємства і оцінкою 

впливу факторів навколишнього середо-

вища, а механізм їх реалізації досягається 

розробкою та адаптацією стратегічних і 

тактичних фінансових планів. Попередній 

аналіз вибору пріоритетів формування 

стратегії припускає формування вихідної 

інформації щодо економічних умов і тен-

денцій функціонування підприємства, які 

визначають зовнішню систему обмежень і 

на цій основі здійснюється вибір стратегі-

чних орієнтирів. Так, результати дослі-

дження промислових підприємств Луган-

ського регіону свідчать, про низький поте-

нціал більшості підприємств у зв’язку з 

наявністю значних розбіжностей в рівнях 

фінансової рівноваги та ефективності опе-

раційної і фінансової діяльності. З огляду 

на це, вибір антикризової фінансової стра-

тегії необхідно здійснювати залежно від 

потенціалу фінансової стійкості підприєм-

ства. Комплексну оцінку потенціалу фі-

нансової стійкості можна представити су-

купністю потенціалів операційної, інвес-

тиційної і фінансової діяльності. Графічна 

інтерпретація оцінки стратегічної позиції 
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підприємства на рис. 2, представлена мат-

рицею, вказує на можливі комбінації стра-

тегічних умов і рівня потенціалу фінансо-

вої стійкості, які визначають відповідні 

варіанти стратегій: мінімального приросту 

фінансових ресурсів, стабільного забезпе-

чення фінансової та ринкової стійкості, 

підтримки фінансової рівноваги та дивер-

сифікації діяльності [8, с. 254]. 
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Рис. 2. Матриця оцінки стратегічної позиції підприємства 

Джерело: розроблено автором 

 

Для обґрунтованого вибору страте-

гічних альтернатив визначені індикатори, 

цілі, межі поведінки елементів фінансової 

рівноваги та умови антикризової фінансо-

вої стратегії. Показники, наведені на рис. 3 

наочно ілюструють стан ситуаційної пове-

дінки чистих активів і пасивів на конкрет-

ній стадії економічного розвитку підпри-

ємства при виборі відповідної альтернати-

ви фінансової стратегії [8, с. 256].  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Значення: ЧА – вартість чистих активів, ЧП – вартість чистих пасивів, СК – статутний капітал 
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Рис. 3. Ситуаційна поведінка чистих активів і пасивів при виборі  

альтернатив фінансової стратегії підприємства 

Джерело: розроблено автором 
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Зупинимося докладніше на виборі 

альтернативних варіантів стратегій. 

Варіант 1 – стратегія мінімального 

приросту фінансових ресурсів підприємст-

ва в довгостроковій перспективі. Для цього 

варіанта фінансової стратегії характерні 

такі особливості: необхідність інвестуван-

ня відтворювальних процесів; низький ін-

вестиційний потенціал та потенціал фінан-

сової стійкості; відносно високий рівень 

витрат і низький рівень ресурсовіддачі; 

порушення фінансових пропорцій у струк-

турі активів і джерел фінансування; зни-

ження прибутковості; забезпечення конку-

рентоздатності. Це послаблює ринкові мо-

жливості організації. В цілому для даної 

антикризової стратегії характерна низька 

ефективність. У той же час, у даній антик-

ризової стратегії можуть бути варіації, що 

може свідчити про посилення або ослаб-

лення окремо взятої складової в забезпе-

ченні стійкості. Граничними параметрами 

даної альтернативи стратегії будуть лік-

відність, платоспроможність. Для забезпе-

чення  пропорцій між елементами фінан-

сової рівноваги на даному етапі необхідно 

зосередити увагу на дослідженні та оцінці 

ліквідності та фінансової незалежності. 

Оцінка результатів стратегічної діагности-

ки рівноваги дозволила сформувати клю-

чові умови стратегічного стану в такий 

спосіб:  зростання частки швидко мобілі-

зованих активів у порівнянні з повільно 

реалізованими; зменшення частки прост-

роченої дебіторської заборгованості; вели-

чина нефінансових зобов'язань не повинна 

перевищувати розмір фінансових активів; 

перевищення величини постійних пасивів 

проти сукупної величини  менш терміно-

вих, короткострокових і найбільш термі-

нових зобов'язань; зростання чистого обо-

ротного капіталу; чисті активи менше ста-

тутного капіталу  чи негативні. 

Варіант 2 – стратегія забезпечення 

фінансової та ринкової стійкості, для якої 

характерно збалансоване виробництво і 

споживання фінансових ресурсів, висока 

віддача капіталу, авансованого в активи, 

значне інвестування в операційну діяль-

ність. Дана стратегія є найбільш оптима-

льною з точки зору ризику: підприємство 

прагне приблизно до пропорційного інвес-

тиційного ресурсного споживання, підкрі-

пленого ринковими позиціями. За аналогі-

єю з попередньою антикризовою стратегі-

єю у даного типу можуть бути різновиди. 

Зокрема, досягнення ринкової та інвести-

ційної ефективності забезпечується пере-

важно за рахунок позикових джерел. І на-

впаки: при однакових ресурсних можливо-

стях підприємство або прагне до стриму-

вання ринкових позицій (перший варіант), 

або їх нарощує (другий варіант). 

Ця стратегія відрізняється від попе-

реднього варіанта зростанням потенціалу 

фінансової стійкості та істотним посилен-

ням стратегічної позиції, яка сформувалася 

на стадії становлення. Головною метою на 

даному етапі є досягнення припустимого 

економічного зростання його вартості в 

першу чергу за рахунок додаткового вкла-

дення капіталу і зростання потенціалу фі-

нансової стійкості. Цій стратегії відповідає 

перша модель фінансової рівноваги [7], що 

дозволяє сформулювати умови і обмежен-

ня в такий спосіб: збільшення  темпів рос-

ту обсягів реалізації; збільшення темпів 

росту власного капіталу; зростання потен-

ціалу сталого розвитку за рахунок реінвес-

тування власних засобів; зростання ефек-

тивності операційної діяльності, при якій 

маржинальний прибуток перевищує пос-

тійні витрати; зниження витрат; зростання 

ресурсовіддачі; чисті активи і пасиви по-

зитивні чи перевищують статутний капітал. 

Звідси, в процесі дослідження на даному 

етапі основний акцент повинний бути зо-

середжений на показниках ділової актив-

ності та потенціалу фінансової стійкості 

підприємства.  

Варіант 3 – стратегія підтримки фі-

нансової рівноваги орієнтована на  гармо-

нійний розподіл фінансових ресурсів з ме-

тою одночасного забезпечення доміную-

чих ринкових позицій, структури капіталу 

та інвестиційної привабливості, достатніх 

для підтримки організацією заданих пара-

метрів свого розвитку. В ситуації макси-

мальної ресурсної та інвестиційної віддачі 

підприємство може змінювати ринкові по-

зиції і, тим, самим контролювати приплив 

капіталу із заданим рівнем інтенсивності. 

Головною метою даної стратегічної альте-

рнативи є забезпечення стійкого розвитку 
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підприємства. Ключовими передумовами 

цієї стратегії є такі: підвищення цін з од-

ночасним збереженням ринків збуту, зни-

ження витрат виробництва, збільшення об-

сягу продажів, додаткове залучення пози-

кового капіталу, підвищення ефективності 

операційного потенціалу. Крім того, даний 

варіант припускає зміцнення конкурент-

них позицій при обмежених можливостях 

розширення частки основного ринку і під-

тримку потенціалу фінансової стійкості 

підприємства на достатньому рівні. Реалі-

зація цієї стратегії припускає попередню 

оцінку граничних параметрів елементів 

(показників), які визначають потенціал фі-

нансової стійкості підприємства. Необхід-

но враховувати дві обставини: (1) якщо 

показники стабільні та мають на майбутнє 

тенденцію до зростання, то можна зробити 

висновок про стійкість розвитку підприєм-

ства; (2) якщо показники коливаються чи 

знижуються, необхідно прийняти рішення 

по зміні цільового вектора. Результати до-

слідження підтвердили, що при виборі 

стратегії на потенціал фінансової стійкості 

впливають такі основні фактори, як збала-

нсованість структури фінансових ресурсів, 

ступінь автономії і забезпеченість активів 

джерелами фінансування. При формуванні 

цієї альтернативи стратегії необхідно ке-

руватися такими умовами та обмеженнями: 

виручка від реалізації повинна перевищу-

вати витрати; зростання чистих грошових 

потоків; зростання чистого оборотного ка-

піталу; збільшення розміру власного капі-

талу в порівнянні з позиковим; чисті акти-

ви позитивні та дорівнюють статутному 

капіталу. 

Варіант 4 – стратегія диверсифікації 

діяльності підприємства дає позитивний 

ефект у ситуації розширення виробничого 

потенціалу за рахунок скорочення одних 

видів діяльності та розвитку інших, більш 

адекватних умовам макросередовища і мі-

кросередовища (стану потенціалу фінансо-

вої стійкості). Специфічними передумова-

ми даної стратегії є такі: переведення ак-

тивів у грошову форму, певне зростання 

витрат виробництва, зниження корпорати-

вних витрат, зниження прибутку, збіль-

шення ризику. Якщо звернутися до семан-

тики, то диверсифікація (diversificatio – 

зміна, розмаїтість) означає інвестування 

коштів у більш ніж один вид активів і є на 

сьогодні одним з найбільш ефективних 

прийомів управління ризиками [5, с. 118]. 

Розподіл капіталу між визначеним числом 

не зв'язаних між собою активів дозволяє 

частково нейтралізувати несприятливий 

вплив факторів, понизити ризик втрат і 

тим самим забезпечити більш високі дохо-

ди.  

Крім описаних вище антикризових 

стратегій можливо також, що антикризове 

відновлення буде відбуватися за так зва-

ною діагоналі «пасивного фінансування» і 

«агресивного інвестиційного зростання». 

Перший варіант передбачає підтримку ін-

вестиційної активності на мінімальному 

рівні, висхідний рівень ринкового позиціо-

нування і подальше скорочення позиково-

го фінансування. Реалізація антикризової 

стратегії «агресивного інвестиційного зро-

стання» заснована на збільшенні інвести-

ційних можливостей за рахунок позиково-

го фінансування. 

Для обґрунтування обмежень і вибо-

ру стратегії диверсифікації пропонується 

використовувати модель оптимізації стру-

ктури капіталу, застосування якої передба-

чає визначення умов та обмежень в такий 

спосіб: збільшення грошового потоку від 

операційної діяльності; дотримання опти-

мального співвідношення між необорот-

ними  та оборотними активами; чисті ак-

тиви менше статутного капіталу; дотри-

мання оптимальної структури капіталу; 

певне збільшення ризику. 

Заходи щодо реалізації антикризової 

стратегії фінансового управління, орієнто-

ваної на стійкий розвиток підприємства 

наведено в табл. 1. Таким чином, основни-

ми шляхами підвищення потенціалу фінан-

сової стійкості підприємства в умовах кри-

зової ситуації є: 1) забезпечення фінансової 

рівноваги по ліквідності та платоспромож-

ності. Це означає, що темп росту коефіцієнта 

інкасо-ліквідності не призведе до порушення 

фінансової рівноваги за умови, якщо буде 

забезпечено одночасно зростання коефіцієн-

тів маневреності капіталу і забезпеченості 

власними обіговими коштами. Рівноважний 

стан економічної системи відповідає макси-

мальному значенню коефіцієнта надійності, 

тобто 1. 
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Т а б л и ц я  1 

Заходи щодо реалізації антикризової стратегії фінансового управління 
Заходи Характеристика 

1. Визначення головної 

мети як передумови 

 успіху підприємства 

Стабільне відтворення вартості підприємства 

2. Фінансова діагностика  Виявлення тенденцій впливу факторів на стійкий розвиток підприємства 

Оцінка ключових індикаторів відтворення вартості та запасу потенціалу 

 фінансової стійкості 

Діагностика фінансової рівноваги, потенціалу ефективності операційної,  

фінансової та інвестиційної діяльності 

Розробка діагнозу підвищення потенціалу фінансової стійкості  

3. Аналіз ймовірності 

банкрутства підприємст-

ва 

Комплексний аналіз фінансового стану 

Аналіз фінансового забезпечення підприємства  

Рейтингова оцінка фінансового стану підприємства 

4. Визначення тактичних 
цілей 

Визначення фінансових, комерційних, внутрішньогосподарських цілей  
у відповідності зі стратегічною картою підприємства 

Оптимізація дебіторської та кредиторської заборгованості 

Оптимізація ефективності роботи персоналу в розрізі підрозділів 

5.Оцінка стратегічної 

позиції підприємства 

Визначення альтернативи конкуруючої переваги (конкурентний статус) 

 стратегії підприємства 

Оцінка стану ситуаційної поведінки чистих активів і пасивів на конкретній стадії 

розвитку підприємства 

6. Обґрунтування та ви-

бір фінансової стратегії 

стійкого розвитку підп-

риємства 

Розробка стратегій за різними варіантами на 3-5 років залежно від потенціалу стій-

кого розвитку: становлення, розвитку, стабілізації, диверсифікації 

Попередня оцінка ризику стратегій 

7. Реалізація фінансової 

стратегії антикризового 

управління 

Розробка прогнозів у форматі звітів про фінансові результати, 

рух грошових коштів та балансу 

Реформування системи бюджетування  
Удосконалення методів фінансового управління 

8. Контроль та аналіз 

результатів реалізації 

фінансової стратегії ан-

тикризового управління 

Реформування управлінського обліку  

Впровадження інтегрованої звітності, що охоплює економічні, соціальні та еколо-

гічні показники діяльності підприємства  

Оцінка синергетичного ефекту фінансової стратегії з урахуванням обмежень фі-

нансових ресурсів і часу 

Джерело: розроблено автором 

. Усунення неплатоспроможності мож-

ливе через зменшення розміру поточних зо-

внішніх і внутрішніх фінансових зобов'язань 

підприємства, прискорення інкасації дебі-

торської заборгованості, зниження періоду 

надання товарного (комерційного) кредиту, 

реалізацію високоліквідної частини довго-

строкових фінансових інструментів інвести-

ційного портфеля, проведення операцій зво-

ротного лізингу; 2) відновлення фінансової 

стійкості підприємства в середньостроковій 

перспективі у напрямі оптимізації структури 

капіталу за рахунок збільшення власних фі-

нансових ресурсів; 3) забезпечення фінансо-

вої стійкості в довгостроковій перспективі 

шляхом диверсифікації виробництва та 

впровадження нових видів рентабельної 

продукції з конкурентними перевагами на 

ринок, прискорення оборотності необорот-

них і оборотних активів, збільшення обсягу 

випуску за рахунок відновлення виробничих 

потужностей та використання нових техно-

логій. 

Висновки та перспективи подаль-

ших досліджень. Розроблені концептуальні 

положення формування стратегії антикризо-

вого управління спрямовані на досягнення 

стійкого розвитку підприємств в умовах не-

визначеності. Механізм стратегії антикризо-

вого управління розглядається через ком-

плексне використання методів забезпечую-

чих підсистем фінансового управління: фі-

нансової стратегії, фінансового прогнозу-

вання, діагностики, аналізу та обліку. Об-

ґрунтування вибору стратегії антикризового 

управління передбачає використання матри-

чного методу та аналізу стратегічної позиції 

підприємства. Вибір доцільної альтернативи 

фінансової стратегії пропонується здійсню-

вати залежно від умов та обмежень відтво-

рення потенціалу фінансової стійкості підп-

риємства за такими варіантами: мінімально-
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го приросту фінансових ресурсів, забезпе-

чення фінансової та ринкової стійкості, підт-

римки фінансової рівноваги і диверсифікації 

діяльності. Основними напрямами реалізації 

фінансової стратегії антикризового управ-

ління є: розробка стратегічних фінансових 

планів стійкого розвитку підприємства на 

довгострокову перспективу у форматі звітів 

про фінансові результати і балансу (показ-

ників чистих активів і пасивів), моніторинг 

виконання планів і оцінка синергетичного 

ефекту стратегії. Результативність вибору 

антикризової фінансової стратегії підприєм-

ства оцінюється на підставі співвідношення 

кількості управлінських рішень, реалізація 

яких забезпечить досягнення цільових век-

торів стратегії, до загальної кількості управ-

лінських рішень і синергетичного ефекту. 

Подальші дослідження передбачають 

розкриття концептуальних та організаційних 

положень щодо вартісно-орієнтованого уп-

равління фінансами підприємств в умовах 

невизначеності. 
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Костырко Л.А. 

Формирование стратегии антикризисного финансового управления 

предприятием в условиях неопределенности 

В статье раскрыто предпосылки и проблемы формирования стратегии антикризисного 

финансового управления предприятий. Предложенная модель раскрывает обеспечивающие 

подсистемы, последовательность и результаты антикризисного финансового управления. 

Обоснован выбор стратегии антикризисного финансового управления в зависимости от 

условий и ограничений воспроизводства потенциала финансовой устойчивости в разрезе 

альтернатив: минимального прироста финансовых ресурсов, обеспечение финансовой и ры-

ночной устойчивости, поддержания финансового равновесия, диверсификации деятельности. 

Сформулированы мероприятия по реализации антикризисной стратегии финансового управ-

ления и определены пути повышения потенциала финансовой устойчивости предприятия в 

условиях неопределенности. 

Ключевые слова: антикризисное финансовое управление, стратегия, потенциал финан-

совой устойчивости, стратегическое позиционирование, диагностика, прогнозирование, фи-

нансовое равновесие, неопределенность. 

 

Kostyrko L. 

Formation of financial strategy anti-crisis management in the face of uncertainty 

In the article the conditions and problems of forming financial strategies of crisis management. 

The model reveals providing subsystem, consistency and results of anti-crisis financial management. 

The choice of anti-crisis strategy financial management according to the conditions and restrictions 

reproduction potential financial sustainability for alternatives: increase the minimum financial re-

sources and ensuring financial market stability, maintaining financial equilibrium diversification. 

Formed measures to implement the anti-crisis strategy financial management and the ways of en-

hancing the potential financial viability in the face of uncertainty. 

Keywords: financial crisis management strategy, the potential financial stability, strategic po-

sitioning, diagnostics, forecasting, financial balance, uncertainty. 
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